

我和作家面对面

我特别喜欢童话故事,喜欢自由翱翔在童话的世界里。郭姜燕老师说过,童话里的“道理”味道各异:蜂蜜的甜,阳光的暖,牛奶或者巧克力的香,细细品尝,留下的全是童话的好。今天,我就要见到她了,别提有多开心、多激动了!

在一个阳光明媚的下午,我迫不及待地带着我的童话书前往郭姜燕老师的讲座会场,太阳公公对我微笑,仿佛和我说:“不着急,慢慢走!”我开心地说:“走走走,听童话故事去啦!”

讲座开始,郭老师就问我们,咖啡和矿泉水哪个更贵,我们异口同声地回答道:“咖啡!”原来郭老师是想告诉我们人生价值取决于知识,最好的老师是阅读。我全神贯注地听着郭老师讲她每周写作的灵感,郭老师告诉我们有趣的、感动的、悲伤的经历都可以记下来,我们要做个有心的记录者,这些都可以成为我们写作灵感的来源。郭老师刚讲完,我的脑海里就蹦出了“变形国王”,我就是这个童话里的主人,准备开始我的童话之旅!

南通市同和小学三(3)班 李张润辰
指导老师 董蕾

作家与我面对面

上周,著名儿童文学作家郭姜燕老师来到了我们学校,为我们带来了一场“灵感来敲门”为主题的文学讲座。

当我们喜欢的童话作家,满脸笑容地出现在教室门口时,我按捺不住内心的那份激动!郭老师是那么和蔼幽默,我们紧张的心情都放松了。

我们好奇地问郭老师:“为什么看了好多书,作文还是写不好呢?”郭老师解答道:“读书要读文字书、读优质书、读经典书。选择正确的读书方向,才能有利于我们能力的提升。”同学们还提了好多问题,郭老师都一一解答,教室里传来一阵阵掌声。一个多小时的讲座很快就结束了,“读一本书就是种一棵树。”郭老师的这句话深深地启迪着我,生活中处处有灵感,缺乏的只是我们的观察和想象,我一定会牢记郭老师教的方法,争取写出更精彩的文章。

南通市同和小学三(6)班 张雨熙
指导老师 王亦男

秋天的天空

湛蓝湛蓝的天空像大海,又像一匹蓝色的丝绸,还像一块柔软的蓝地毯。

一架飞机划过天际,像是嫦娥仙子留下的缝衣线。一群大雁在这浩瀚的天空里飞翔,它们一会儿排成人字,一会儿排成一字。

突然天空中飘来一朵朵白云,有的变成了散步的小花猫,有的变成了游泳的小鸭子,还有的变成了奔跑的小狗。

啊,秋天的天空真美啊!

南通市同和小学二(2)班 李劲松
指导老师 王静姝

月饼

中秋节到了,家家户户都买了月饼。我和妈妈携手步入超市,看到了各种各样的月饼,有红豆沙、莲蓉、蛋黄……就像一个小小的美食世界。

我选了我最爱的红豆沙月饼,到了家里,我迫不及待地打开包装,香气扑鼻而来,月饼上刻着“中秋”两个字,周围还有凹凸不平的纹路。轻轻一掰,里面满满的豆沙,软软糯糯的。月饼圆圆的像圆月,吃着月饼,欣赏着明月,月圆人团圆。

每一口月饼,都是甜甜的,尝到了幸福的味道,我最爱吃红豆沙月饼了!

南通市同和小学二(3)班 吴晗
指导老师 蒋莎莎

教室

我们的教室十分美丽。一进门,最先映入眼帘的是干净整齐的桌椅,

高大挺拔的桌子像军人一样站立着;教室里还有装满知识的蓝色书柜,一本本图书像精灵一样带我们遨游知识的海洋;最美的就数黑板报了,这里是我们创作的天地,智慧的结晶。

这时候,同学们有的在奋笔疾书地写作业,连吵闹的走廊都没听见;有的在激烈地讨论数学题,一道道难题被解开,同学们的脸上露出了灿烂的笑容。这就是我们学习的地方,一个美丽的教室。

南通市同和小学三(4)班 陈维夏
指导老师 陈佳佳

春献

草长花开春风吹/柳树吐芽柳絮飞/翠鸟丛中飞来飞去/此情此景献春回

南通市同和小学三(2)班 姚小树
指导老师 陈海燕

玫瑰花找朋友

在一座遥远的山谷里,有一朵孤独的玫瑰花,因为玫瑰花的叶片和枝条上有很多尖锐的小刺,所以大家都不愿意靠近它。

有一天,一只小蝴蝶长途跋涉,飞得很累想要休息,可是泥土湿漉漉的会把它的翅膀粘住,小蝴蝶找不到地方休息。这时玫瑰花看见了它,说道:“你到我的花瓣上休息吧!”小蝴蝶飞到花瓣上安静地睡着了。山谷里天气多变经常下雨,一只迷路的小蜜蜂在雨里转来转去,身上都淋湿了。玫瑰花看见了喊道:“小蜜蜂,你快来我的花瓣下避雨吧。”小蜜蜂赶紧躲了进去。雨过天晴,小蜜蜂向玫瑰花道谢后,开心地飞走了。

有一天,山谷里最狡猾的狐狸在觅食的时候发现了孤零零的玫瑰花,想把它摘走带回家。玫瑰花害怕极了,这时小蝴蝶赶到了,翅膀遮住了狐狸的眼睛;小蜜蜂也赶来了,去蛰狐狸的脸。狐狸从没见过这阵仗,灰溜溜地跑了。玫瑰花得救啦!

小蝴蝶和小蜜蜂都在玫瑰花旁边定居了,玫瑰花再也不孤独了,它和它的朋友们愉快地生活在一起。

南通市同和小学三(6)班 张雨熙
指导老师 王亦男

难忘的重阳节

“岁岁重阳,今又重阳”在这个金秋送爽的季节里,我们学校举行了热闹非凡的重阳节活动。

同学们表演了多姿多彩的节目,有手势舞、诗歌朗诵、武术表演等。节目表演完毕后,我们一起逛了重阳小集市。集市上有各式各样的小摊位,让我印象最深刻的就是香包摊了,还没走到那儿,一股浓浓的艾草香气就扑鼻而来。同学们一拥而上,纷纷争抢自己喜欢的香包,一堆香包瞬间被“洗劫一空”,我很幸运,拿到了自己心仪的香包。

我边走边闻着香包,不禁想起那句诗“尘世难逢开口笑,菊花须插满头归。”今天真是难忘的一天,同学们都玩得很开心。

南通市同和小学三(4)班 刘纯伊
指导老师 陈佳佳

青岛啤酒博物馆

大家好,我是本期的导游司芊羽,这期我们要去的地方是青岛啤酒博物馆,大家跟我一起来吧!

青岛啤酒博物馆的样貌很独特,当离博物馆入口还有几百米的时候,你就能看见几个巨大的啤酒瓶出现在你眼前。啤酒爱好者从这里路过,很难不把它们想象成一个个装着够喝一年酒的大酒桶。

一进博物馆大门,你就能闻到一股浓郁的酒香,一种麦芽的香味。博物馆内一共分为两大区域:左手边是A馆,右手边是B馆。

A馆里陈列着好多历史照片,我们会发现青岛啤酒有着悠久的历史。当来到B馆时,这儿定会人山人海。因为在这儿大家都可以领取一杯啤酒开怀畅饮!这儿的啤酒豆也很赞,一口一个,酥脆可口。如果让啤酒豆在茶中泡个澡,被茶香包裹的豆子外皮松软而不黏,内层香酥而不硬。

南通市同和小学四(1)班 司芊羽
指导老师 周俊楠

“馋猫”妹妹

我有一个“馋猫”妹妹,别看她只是7个月大的小婴儿,可只要提到“吃”,她倒是可以——把几根手指一起塞进嘴里舔;抓住小木碗就往嘴里倒汤;以及一口气喝完210毫升的牛奶……

妹妹什么都吃。上次,一个人躺在床上的妹妹突然闹起来,我和妈妈过去一看,哈!原来是妹妹吃不到脚,急得在床上手舞足蹈,咿咿呀呀地叫个不停。我和妈妈都笑得停不下来了!

妹妹爱吃水果。她只要看到水果,就会两眼发光,嘴巴直流口水。有一次,我给她喂黄瓜,我刚把黄瓜片拿到她嘴边,她就一口咬住,一边舔黄瓜一边漏口水,那口水全滴在了我的手上,我只好去洗个手。妹妹实在是太馋了!洗完手后,我继续给她喂黄瓜,可她的口水让我不得不再一次去洗手。就这样七七八八地折腾了好几回。我实在不想喂了,于是就让奶奶来喂。我飞快地窜回房间,激动地叫道:“我自由了!”引得爸妈直笑。

我的妹妹就是这么馋,但无论怎样,她在我眼里都是个最可爱的“馋猫”。

南通市同和小学四(3)班 廖筱晗
指导老师 马思琪

续写《鹬蚌相争》

鹬和蚌被渔夫捉到后,渔夫高兴极了,但发现田里的菜还没有收,于是出门收菜去了。

蚌爬出水缸,环顾四周,这个厨房乱糟糟的,灶台上摆着一口大锅,大锅旁还摆着一张木头桌子,看上去十分破旧。桌腿上,鹬被绑了起来,努力挣扎着,这张老木头桌子被摇得“吱吱”作响。

蚌看到了鹬,气呼呼地说:“如果你当时不啄我,咱们也不会来到这个鬼地方!”鹬也生气地说:“这还不怪你张着个大嘴巴!不然我为什么要咬你!”就在这时,老渔夫收完了菜,悠闲地坐在石凳上,磨着菜刀,鹬和蚌听到了磨刀声,才意识到事情的严重性,鹬先开口说:“我们别再吵了!再吵就要变成渔夫的盘中餐啦。”蚌同意了,于是开始商量对策。蚌先帮鹬咬断绳子,但是新的问题又来了,厨房的门是锁着的,怎样把厨房门打开呢?突然,蚌开心地扇着贝壳,它发现了一把钥匙,于是鹬顶着蚌,把门小心翼翼地打开,最后叼着蚌逃之夭夭了。这时,渔夫磨好了刀,准备做饭,可是厨房里空空如也,渔夫往外望去,发现蚌和鹬逃走了。

这个故事告诉我们:团结合作,才是生存之道。

南通市同和小学四(4)班 吴与芮
指导老师 黄译莹

推荐一个好地方

今年暑假,我去爬了南京的牛首山。那里风景优美,山上的佛顶宫更是金碧辉煌,壮观无比!

走到山脚下,映入眼帘的就是高高的山峰、层层叠叠的树木,在蓝天白云的衬托下显得格外迷人。

我们沿着陡峭的山路向上爬,山路两边是茂密的竹林,正好为我们遮挡阳光。知了声此起彼伏,似乎在为我们加油呼喊!在半山腰那儿我看到了一座小亭子,它旁边有一块大石头,上面刻着一个牛头和一个小牧童。牛头和牧童刻得栩栩如生,像活的一样!

我们终于登上了山顶。远处的山峰云雾缭绕,好像天和地连接在一起。

山顶上还有一座宫殿——佛顶宫。远望像一只巨龟,实际上自有说法。进入宫殿的大厅,看到一尊巨大的佛像侧卧在水池中央,周围雾气蒙蒙,宛如仙境一般。宫殿地下还有6层,每一层的墙壁上都摆着许多佛像,它们有各种材质,如:金箔、琉璃、木头等。

牛首山真是值得一去的地方。

南通市同和小学四(6)班 凌希彤
指导老师 钱嘉璐

南通市同和小学

组稿老师 保沁沁